
27%

50%

3%

3%

Ⅳ. Japan's role and contribution

47%

35%

7%

3%
26%

52%

5%

3%

84%
positively 
evaluated Japan 
playing an 
important 
role

52%
32%

3%

2%

Q. Do you think Japan’s economic and technical 
cooperation is beneficial for the development 
of the Middle East region? 

17% 14% 8%

11%

August 29, 2019

Notes: Total may not 
become 100% due to 
rounding off.

Q. Do you think Japan's proactive contribution to 
the peace and stability of the region and the 
international community would be valuable for 
maintaining global peace and establishment of 
international order?

38%

45%

Somewhat 
not valuable

5%

Not valuable 
at all 3%

Don’t know / No idea9%

83%
positively 
evaluated 
Japan as 
valuableSomewhat 

valuable

Very 
valuable

Image of Japan in five
Middle East countries

Countries surveyed: Egypt, Jordan, KSA, Tunisia, UAE
Target Respondents: 3,022 aged 18-69 Male / Female
Methodology: Online survey
Fieldwork: February - May, 2019
Research Agency: Ipsos

I. Relations with Japan
Q. What do you think about the current state of 
relationship between [YOUR COUNTRY] and Japan?

Very 
friendly

Somewhat 
friendly 

Somewhat 
unfriendly 

Very
unfriendly

Don’t know / No idea

II. Reliable Relationship
Q. How do you rate Japan as a reliable friend of 
[YOUR COUNTRY]?

Somewhat 
reliable

Very 
reliable

77%
acknowledge 
friendly 
relations with 
Japan

78%
rated Japan 
as a reliable 
friend

Somewhat 
unreliable 

Very
unreliable 

Don’t know / No idea

III. Japan’s Orientation as a Peace-Loving Nation
Q. How much do you value Japan as a peace-loving nation 
for the past 70 years since the end of World War II? 

A lot

To some 
extent

82％
positively 
evaluated 
Japan as a 
peace-loving 
nation

Not much

Not at all
Don’t know / No idea

Q. To what extent does Japan play an important 
role in [Stabilization and growth of world 
economy]?

Japan plays 
a very 
important 
role

Japan plays 
a somewhat 
important 
role

Japan doesn't play 
an important role 
so much

Japan doesn't 
play an important 
role at all

Don’t know / No idea

2019

10%

81%

8%

Yes

No

I do not know

81%
positively 
evaluated
Japan’s 
cooperation


